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Уважаемые коллеги!
12 апреля 2024 года в городе Архангельске в очном формате состоится полуфинал и финал регионального этапа Чемпионата по чтению вслух среди старших классов «Страницаʼ24» (далее – Чемпионат «Страницаʼ24»).
При проведении отборочных туров рекомендуется руководствоваться прилагаемым Положением о проведении Чемпионата по чтению вслух среди учащихся средних и средне-специальных учебных заведений «Страницаʼ24», утвержденным ООО «Библиоринг» (далее – Положение).
Участниками Чемпионата «Страницаʼ24» могут стать обучающиеся общеобразовательных организаций в возрасте от 14 до 17 лет включительно.
Сроки проведения отборочных этапов:
школьный отборочный этап: 15 января - 29 февраля 2024 года;

муниципальный отборочный этап: 4 марта - 22 марта 2024 года.
Организаторы школьных и муниципальных отборочных этапов самостоятельно выбирают тексты для проведения Чемпионата «Страницаʼ24», соблюдая очередность литературных жанров:

1 раунд – проза;
2 раунд – поэзия;

3 раунд – проза;

Финал – поэзия.

Приветствуется использование текстов авторов родного края.
Организаторам школьных и муниципальных отборочных этапов при проведении туров следует руководствоваться правилами проведения Чемпионата «Страницаʼ24».
Каждая образовательная организация, ответственная
за проведение школьного этапа, самостоятельно направляет протокол результатов (Приложение № 2) на адрес электронной почты организационного комитета (fest@pionerov.ru.).

Отчетную информацию о проведении школьных и муниципальных отборочных этапов Чемпионата «Страницаʼ24» (Приложение № 5) муниципальные органы управления образования направляют в адрес государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Архангельской области «Дворец детского и юношеского творчества» (далее – ГБОУ «ДДЮТ»)  в срок до 25 марта 2024 года на электронный адрес: fest@pionerov.ru. 
Количество участников от муниципальных образований Архангельской области на региональный этап – 1 финалист.  
Квота для городского округа Архангельской области «Северодвинск», городского округа «Город Архангельск» –​​ 2 финалиста (при условии проведения двух муниципальных этапов).
Информация о месте, времени и условиях проведения регионального этапа Чемпионата «Страницаʼ24» будет направлена финалистам лично до 1 апреля 2024 года.
Контактное лицо:
по вопросам организации и проведения отборочных этапов Чемпионата «Страницаʼ24» – Жукова Екатерина Александровна, педагог-организатор
ГБОУ «ДДЮТ», тел.: 8(950) 962-13-00, e-mail: fest@pionerov.ru.
Приложение: в электронном виде.
