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ПОЛОЖЕНИЕ
об акции «Галерея Славы»

1. Общие положения
Акция «Галерея Славы» (далее – Акция) посвящена 79-летию Победы советских войск в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. и проводится государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования Архангельской области «Дворец детского и юношеского творчества» (далее – ГБОУ «ДДЮТ») в рамках рабочей программы воспитания ГБОУ «ДДЮТ», утвержденной приказом № 536 директора ГБОУ «ДДЮТ» от 3 октября 2023 года.
Цели и задачи Фестиваля:
развитие духовно-нравственных и патриотических чувств подрастающего поколения;
формирование у подрастающего поколения активной гражданской позиции, уважения к историческому прошлому своей Родины;
расширение исторических знаний о Великой Отечественной войне;
изучение и сохранение исторического наследия своей семьи;
привлечение внимания к истории Отечества в рамках празднования 9 Мая – Дня Победы в Великой Отечественной войне.

[bookmark: bookmark0]2. Организаторы Акции
Организатором Акции является государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Архангельской области «Дворец детского и юношеского творчества» (далее — ГБОУ «ДДЮТ»).
Общее руководство подготовкой и проведением Акции осуществляется организационным комитетом (далее — Оргкомитет), в состав которого входят представители организаторов Акции.

3. Участники Акции
К участию в Акции приглашаются обучающиеся объединений ГБОУ «ДДЮТ», их законные представители, педагоги и сотрудники учреждения.

4. Содержание, сроки и порядок проведения Акции
Для участия в Акции в срок до 6 мая 2024 года необходимо направить на электронный адрес оргкомитета (org@pionerov.ru) с темой письма – «Галерея Славы» фотографии и сопроводительный текст о родственниках: участниках, ветеранах Великой Отечественной войны.
Сопроводительный текст оформляется в редакторе Microsoft Word на листах формата А4, шрифт 14 пт, междустрочный интервал – 1,5, выравнивание текста по ширине, абзацный отступ 1,25. 
Фотография должна быть представлена в электронном виде (формат jpg или pdf) и иметь сопроводительный текст, выполненный в редакторе Microsoft Word (шрифт – Times New Roman, размер шрифта – 14, межстрочный интервал – 1,5, не более 1 страницы печатного текста).
В сопроводительной информации необходимо указать Ф.И.О. участника (полностью), возраст, наименования творческого объединения (для обучающихся ГБОУ «ДДЮТ»), должность (для сотрудника ГБОУ «ДДЮТ»).
Принимая участие в Акции и добровольно предоставляя свои персональные данные, участник Акции подтверждает свое согласие на обработку организатором предоставленных персональных данных.
Материалы Акции будут размещены в Галерее Славы на главной странице официального сайта ГБОУ «ДДЮТ» по ссылке https://pionerov.ru/musemcomplex/gallery-of-fame.html.

5. Контактная информация
[bookmark: _Hlk156896402]Адрес Оргкомитета: 163000, г. Архангельск, наб. Северной Двины, д. 73, ГБОУ «ДДЮТ», каб. № 77, организационно-творческий отдел.
[bookmark: _GoBack]Контактное лицо: Орлова Ирина Владимировна, педагог-организатор организационно-творческого отдела ГБОУ «ДДЮТ», тел.: 8(8182) 65-53-68,       e-mail: org@pionerov.ru.
