Морские узлы

Умение вязать морские узлы – искусство, которое уходит корнями глубоко в прошлое. Люди научились вязать узлы раньше, чем придумали колесо или научились добывать огонь. 

С помощью узлов наши предки скрепляли орудия труда, плели сети для ловли рыбы, строили хижины и первые лодки. Морские узлы зарекомендовали себя как самые надежные и оригинальные, а моряки и рыбаки славились своим умением ловко работать с веревками.

Одно из самых древних изобретений человечества продолжает служить нам. И спустя века умение быстро и верно завязать узел по-прежнему может спасти чью-то жизнь.

Рекомендуемый материал легко адаптируется и трансформируется в зависимости от педагогической задачи, места и условия проведения, контингента обучающихся.

Веревки для вязания узлов:

Для разучивания приемов вязания узла, каждый участник должен иметь отрезок капроновой веревки длиной 130 -150 см., диаметром 6-10 мм.

Концы веревки оплавляют, чтобы не распускались на прядь.
1 задание «Завяжи узел»

Простой узел 

Это не только самый простой из всех узлов, но и самый маленький по размеру. При натяжении троса он так сильно затягивается, что подчас его очень трудно развязать. К нему как нельзя лучше подходит русская народная пословица: «Не велик узелок, да крепко затянут».

В зависимости от того, как он завязан, простой узел может быть левым (рис. а) или правым (рис. б).
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Восьмерка

Этот узел считается классическим. Он составляет основу полутора десятков других, более сложных узлов различного назначения. В том виде, в каком он изображен здесь, этот узел в морском деле служит отличным стопором на конце троса, чтобы последний не выхлестывался из шкива блока. В отличие от простого узла он даже при сильной тяге не портит трос и его всегда можно легко развязать.
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Стивидорный узел

Как и восьмерка, этот узел является стопором для тросов, проходящих через шкивы блоков. Вяжется он таким же способом, но с той лишь разницей, что ходовой конец вводится в петлю после того, как будет обнесен вокруг коренного конца троса дважды. При затягивании этого узла надо следить, чтобы шлаги на коренном конце не перекрутились и не проскочили в петлю.
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Многократная восьмерка 

Узел может быть применен всех случаях, когда возникает необходимость временно укоротить трос или исключить ненадежную часть его длины из работы, если есть опасение, что он оборвется. Чтобы узел получился ровным и тугим, по мере его завязывания утягивайте каждый шлаг, передвигая его к предыдущему. 
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2 задание «Назови узел»
Ребята (4 человека) выстраиваются в линию спиной к руководителю, который раздает им завязанные ранее узлы. Нужно, удерживая узел за спиной, на ощупь определить его название. 
3 задание «Живые узлы»

На полу в линию располагают 4 веревки с завязанными ранее на них узлами.

Педагог предлагает ребятам запомнить последовательность расположения узлов. Затем по команде все ребята отворачиваются, а руководитель меняет местами 1 или 2 узла. Повернувшись по команде (одновременно) лицом к узлам, ребята определяют «живые узлы».
4 задание «Исчезающие узлы»

После того, как ребята запомнили расположение узлов, педагог прячет один или два узла, оставляя пустые места. Ребята должны вспомнить названия узлов, которые лежали на этих местах.

5 задание «Вдвоем вязать труднее»

Участники разбиваются на пары и получают по одной веревке. Всем предлагается завязать узел «восьмерку», но вязать нужно вдвоем. В каждой паре один участник работает левой рукой, а другой — правой.

