Информационная справка
по итогам проведения областного семинара-практикума
«Мероприятия туристско-краеведческой направленности 
в программе детского лагеря» для организаторов отдыха детей и их оздоровления

	В рамках реализации плана областных мероприятий на 2024 год со специалистами органов и учреждений образования, направленных на повышение воспитательного потенциала образовательных организаций, стимулирование инновационной деятельности, утвержденного распоряжением министерства образования Архангельской области от 10 января 2024 года № 31, проведен областной семинар-практикум «Мероприятия туристско-краеведческой направленности в программе детского лагеря» для организаторов отдыха детей и их оздоровления (далее – семинар).
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Дата и время проведения: 10 апреля 2024 года, 15:00
Место проведения: г. Архангельск, наб. Северной Двины, д. 73, каб. 76
Формат проведения: очный с использованием дистанционных технологий (платформа Sferum).
Организаторы мероприятия: министерство образования Архангельской области, ГБОУ «ДДЮТ». 
Количество участников: 49 специалистов из 30 организаций, реализующих программы детского отдыха, 14 муниципальных образований Архангельской области (городские округа: «Город Архангельск», «Котлас», «Город Коряжма», «Северодвинск», «Мирный»; Пинежский, Плесецкий, Няндомский, Котласский, Приморский, Устьянский, Каргопольский, Верхнетоемский муниципальные округа, Вельский муниципальный район).
	Семинар проводился с целью повышения профессионального мастерства специалистов организаций отдыха и оздоровления детей в Архангельской области в вопросах организации и проведения мероприятий туристско-краеведческой направленности.
	Опыт реализации мероприятий туристско-краеведческой направленности в рамках программ детского лагеря представили для участников специалисты образовательных организаций Архангельской области согласно программе семинара. 
[bookmark: _Hlk163819884]Организационно-правовое обеспечение туристских мероприятий в детском лагере представила Сусло Дарья Викторовна, методист регионального ресурсного центра детско-юношеского туризма в Архангельской области государственного бюджетного общеобразовательного учреждения дополнительного образования Архангельской области «Дворец детского и юношеского творчества». 
Босых Анна Михайловна, начальник отела регионального ресурсного центра детско-юношеского туризма в Архангельской области государственного бюджетного общеобразовательного учреждения дополнительного образования Архангельской области «Дворец детского и юношеского творчества», рассказала об организации и проведении тематического дня в программе летнего лагеря.
Вопросу включения походов выходного в программу детского оздоровительного лагеря (из практики работы специализированного (профильного) палаточного лагеря «Квест-Артек») было посвящено выступление Емелина Валентина Андреевича, педагога-организатора регионального ресурсного центра детско-юношеского туризма в Архангельской области государственного бюджетного общеобразовательного учреждения дополнительного образования Архангельской области «Дворец детского и юношеского творчества».
Ластина Елена Александровна, педагог-организатор регионального ресурсного центра детско-юношеского туризма в Архангельской области государственного бюджетного общеобразовательного учреждения дополнительного образования Архангельской области «Дворец детского и юношеского творчества», для участников семинара осветила два вопроса: «Соревнования по ориентированию в программе детского лагеря», «Познавательный туризм, как ресурс для организации мероприятий в детском лагере».
Деятельность профильных туристских отрядов в детском лагере представил Анкудинов Евгений Валерьевич, педагог дополнительного образования муниципального учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования городского округа Архангельской области «Котлас».
Покровский Олег Владимирович, педагог дополнительного образования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования городского округа «Город Архангельск» «Детский (подростковый) центр «Радуга», рассказал о возможностях использования карабина (элемента туристского снаряжения) в игровом туристском мероприятии.
Практикой работы на платформе izi.TRAVEL для создания аудиогида, как одного из элементов познавательного маршрута, для участников семинара поделилась Чумакова Вера Владимировна, старший вожатый муниципального бюджетного образовательного учреждения Верхнетоемского муниципального округа «Авнюгская средняя общеобразовательная школа».
	Участники семинара подчеркнули необходимость проведения подобных мероприятий, отметили актуальность рассматриваемых тем и форма работы. 

	

