2



Информационная справка
по итогам проведения выездного практикума для педагогов, 
реализующих программы туристско-краеведческой направленности 
в муниципальных образованиях Архангельской области

	В рамках реализации плана областных мероприятий на 2024 год со специалистами органов и учреждений образования, направленных на повышение воспитательного потенциала образовательных организаций, стимулирование инновационной деятельности, утвержденного распоряжением министерства образования Архангельской области от 10 января 2024 года № 31, проведен выездной практикум для педагогов, реализующих программы туристско-краеведческой направленности в муниципальных образованиях Архангельской области (далее – практикум).
Дата проведения: 9-10 июня 2024 года.
Место проведения: Архангельская область, Холмогорский муниципальный округ, с. Холмогоры.
Формат проведения: очный.
Организаторы мероприятия: министерство образования Архангельской области, ГБОУ «ДДЮТ». 
Участники: 13 специалистов из 10 образовательных организаций 4 муниципальных образований Архангельской области (городские округа: «Город Архангельск», «Коряжма»; Холмогорский, Плесецкий муниципальные округа).
	Практикум проводился с целью повышения профессионального мастерства специалистов образовательных организаций Архангельской области в вопросах создания, продвижения и реализации культурно-познавательных маршрутов Архангельской области. 
[bookmark: _Hlk168999685]Сусло Дарья Викторовна, методист отдела РРЦ детско-юношеского туризма в Архангельской области ГБОУ «ДДЮТ», выступила с докладом на тему «Школьный познавательный туризм, как ресурс для образовательной организации. Идея и технология создания познавательного маршрута», в рамках которого были рассмотрены вопросы: «Познавательный маршрут», «Различие между познавательным маршрутом и экскурсией», «Признаки познавательного маршрута», «Сайт «школьный туризм РФ»».
	Емелин Валентин Андреевич, педагог-организатор отдела РРЦ детско-юношеского туризма в Архангельской области ГБОУ «ДДЮТ», рассказал участникам о возможностях организации и проведения ориентирования в рамках культурно-познавательного маршрута.
	Сусло Дарья Викторовна представила доклад на тему «Потенциал платформы izi.TRAVEL для создания аудиогида, как одного из элементов познавательного маршрута» и провела практическое занятие с использованием интернет-ресурса на тему «Создание элемента познавательного маршрута с использованием платформы izi.TRAVEL по территории Холмогорского муниципального округа». Участники практикума были разделены на микрогруппы, выполнили практическое задание по созданию аудиогида, который продемонстрировали на второй день практикума в ходе микроэкскурсии по территории села Холмогоры. 
	Также для участников практикума была проведена обзорная экскурсия по селу Холмогоры.
	Участники практикума подчеркнули необходимость и высокую практическую значимость проведения подобных мероприятий, отметили актуальность рассматриваемых тем и форм работы, обозначили потребность в проведении аналогичных практикумов в очном формате на территории муниципальных образований Архангельской области.
	
