ПРОГРАММА
 областного семинара 
«Всероссийское туристско-краеведческое движение «Отечество»:
 мероприятия и опыт участия» 

Дата: 26 января 2024 г.



Открытие семинара
Копылова Елена Юрьевна, методист ГБОУ «ДДЮТ»;

1. Культурно-историческое наследие  Русского Севера  (программа краеведческого курса)
Пономарева Инна Рафаиловна, учитель русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  городского округа «Город Архангельск» «Средняя школа № 30»;

2. Краеведческий курс «Духовное наследие  Русского Севера» (материалы к учебным занятиям) 
Мурзина Наталья Васильевна, учитель русского языка и литературы	 муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения городского округа «Город Архангельск» «Средняя школа № 30»	;

3. Некоторые проблемы проектно-исследовательской деятельности обучающихся при написании и защите исследовательских работ (из опыта работы)
Бакай Людмила Васильевна, учитель 	муниципального бюджетного образовательного учреждения «Обозерская средняя школа №1» Плесецкого муниципального округа;

4. Краеведческий исследовательский проект  «Помнить Нельзя Забыть» (впечатления участников экспедиций)
Буркова Татьяна Анатольевна	, учитель истории и обществознания	 муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Емцовская средняя школа» Плесецкого муниципального округа;

[bookmark: _GoBack]5. Особенности выбора тем для исследования в «Мастерской «Светелка»»
Чивиксина Татьяна Евгеньевна,  педагог дополнительного образования государственного бюджетного общеобразовательного учреждения дополнительного образования Архангельской области «Дворец детского и юношеского творчества»;


 Подведение итогов семинара
Копылова Елена Юрьевна, методист ГБОУ «ДДЮТ»



